
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Beantwoording schriftelijke Kamervragen over

berichtgeving intimidatie Chinese studenten in Nederland
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Aanleiding

Op 27 augustus jl. hebben de Kamerleden Martens-America en Van der Burg

(beiden VVD) schriftelijke vragen gesteld over het bericht ‘Doodsbedreigingen en

anonieme berichten: hoe Chinese studenten in Nederland worden geïntimideerd’.

Bijgaand worden de antwoorden aan u voorgelegd.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd om de vragen conform bijgevoegd document te

beantwoorden en te verzenden aan de Kamer.

Kernpunten

·        De vragen hebben betrekking op studenten die in Nederland worden

lastiggevallen en/of geïntimideerd door hun thuisland.

·       De strekking van de beantwoording is dat u de veiligheid van alle

studenten een randvoorwaarde vindt voor de academische vrijheid in

Nederland. Elke vorm van intimidatie, zelfcensuur en het lastigvallen van

studenten is volstrekt onacceptabel.

·       U geeft daarbij aan dat kennisinstellingen primair verantwoordelijk zijn

voor het creëren van een veilige leer en werkomgeving. U ondersteunt

hen daarbij door middel van uw aanpak op de verschillende

veiligheidsthema’s en door het vergroten van de bewustwording.

·       Tegelijkertijd is de problematiek omtrent het ongewenst beïnvloeden van

personen breder dan alleen bij kennisinstellingen.

·       U stipt daarom de Kabinetsbrede aanpak Ongewenste Buitenlandse

Inmenging (OBI) aan. Daarbij geeft u aan te onderzoeken hoe OBI,

gericht op kennisinstellingen en buitenlandse studenten, kan worden

opgepakt binnen deze bredere aanpak. U bent van plan de uitkomsten te

bespreken met de kennisinstellingen.
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Toelichting

·       De beantwoording is afgestemd met BZ en NCTV.

·       De OBI-aanpak wordt gecoördineerd door SZW en JenV, en is tot op

heden gericht op diaspora-gemeenschappen. We zijn ambtelijk reeds aan

het verkennen wat deze aanpak specifiek voor de kennissector betekent.

U wordt hierover nog geïnformeerd.


